
 

ACTA RESOLUTIVA DE LA SESIÓN No. 071 EXTRAORDINARIA  

COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN ESTRATÉGICA 
 

EJE GOBERNABILIDAD E INSTITUCIONALIDAD 
 

En el Distrito Metropolitano de Quito, siendo las 9h04 del 5 de mayo de 2023, conforme 

la convocatoria No. 071 del mismo año, se lleva a cabo por medio de la plataforma 

tecnológica Teams, la sesión extraordinaria de la Comisión de Planificación Estratégica, 

presidida por el concejal Carlos Jaramillo. 
 

Por disposición del Presidente de la Comisión, se procede a constatar el quórum 

reglamentario, el mismo que se encuentra conformado por los siguientes concejales: 

Laura Altamirano y Carlos Jaramillo de conformidad con el siguiente detalle:  
 

REGISTRO DE ASISTENCIA – INICIO SESIÓN 

INTEGRANTE COMISIÓN PRESENTE AUSENTE 

Laura Altamirano 1  

Juan Manuel Carrión  1 

Carlos Jaramillo 1  

TOTAL 2 1 
 

Se registra la presencia de los siguientes funcionarios municipales: Marcelo Sánchez, 

delegado de la Procuraduría Metropolitana; Jorge Pinos, delegado de la Administración 

General; Yessenia Venegas, funcionaria de la Administración General; Paola Carrera, 

Secretaria de Planificación; Saskya Lugo, del Fondo Ambiental; Anny Andrade y 

Sebastián López, delegados de la Agencia Metropolitana de Control; Renato Paz y Miño, 

de la Dirección Metropolitana Financiera; y, Gabriela Espín, asesora del concejal Carlos 

Jaramillo. 
 

Paúl Carvajal, delegado de la Secretaría General del Concejo Metropolitano de Quito a 

la comisión, constata que existe el quórum legal. 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN 
 

Primer punto del orden del día.- .- Conocimiento y resolución del acta de la sesión 

No. 70, de 17 de abril de 2023. 
 

El presidente de la Comisión, concejal Carlos Jaramillo; consulta si existen observaciones 

al acta, y con las observaciones remitidas desde el despacho de la presidencia, solicita 

tomar votación de la moción presentada, con los siguientes resultados: 
 

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES  

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

ABSTENCIÓN EN 

BLANCO 

AUSENTE 

Carlos Jaramillo 1     

Laura Altamirano 1     

Juan Manuel Carrión   1   

TOTAL 2 0 1 0 0 



 

 

Con dos votos afirmativos la Comisión de Planificación Estratégica aprueba el acta No. 

70. 
 

Segundo punto del orden del día.- Conocimiento del resultado de la mesa de trabajo 

llevada a cabo en cumplimiento de la Resolución No. 005-CPE-2023, dispuestas por los 

miembros de la Comisión de Planificación Estratégica en sesión No. 70, del 17 de abril 

de 2023; y resolución al respecto. 
 

Ingresa Concejal Juan Manuel Carrión 9h07. 
 

El presidente de la Comisión, concejal Carlos Jaramillo; realiza una breve introducción 

y comenta que se procesaron los aportes realizados en la mesa y consensuando un texto 

y analizando posturas para presentarlas en la Comisión. Además respecto a los puntos 

en  los que no se llegó a un acuerdo, tanto la AMC como la Procuraduría Metropolitana 

sustentarían sus posiciones. 
 

Gabriela Espín, asesora del concejal Carlos Jaramillo; realiza explicación sobre cambios 

sugeridos en el texto para aprobación de los concejales miembros de la Comisión. 
 

Anny Andrade, delegada de la AMC; indica que sustentarán postura sobre texto 

propuesto y solicita se realice incorporaciones adicionales al mismo, que son acogidas 

por los concejales. 
 

Marcelo Sánchez, delegado de la Procuraduría Metropolitana; aclara que no es 

obligación llegar a un acuerdo ya que el informe no es vinculante. 
 

El presidente de la Comisión, concejal Carlos Jaramillo; mociona emitir dictamen 

favorable al proyecto de ordenanza, con las observaciones acogidas. 
 

El concejal Juan Manuel Carrión; indica que sería procedente solicitar informes previos. 
 

Marcelo Sánchez, delegado de la Procuraduría Metropolitana; realiza precisiones sobre 

los informes, aclarando que ya se cuenta con estos. 
 

El presidente de la Comisión, concejal Carlos Jaramillo; solicita tomar votación de la 

moción presentada, con los siguientes resultados: 

 

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES  

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

ABSTENCIÓN EN 

BLANCO 

AUSENTE 

Carlos Jaramillo 1     

Laura Altamirano 1     

Juan Manuel Carrión 1     

TOTAL 3 0 1 0 0 
 

Por unanimidad la Comisión de Planificación Estratégica resolvió; en Sesión Nro. 071 - 

Extraordinaria del 5 de mayo de 2023, luego de analizar la documentación que reposa 

en el expediente, el texto del proyecto de ordenanza y tras haber procesado las 

observaciones que consideró pertinentes en las diferentes mesas de trabajo y sesiones de 



 

la Comisión en mención, amparada en los artículos 87 literales a) y x) del Código 

Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización; y, Art. 51 del 

Código Municipal, emite DICTAMEN FAVORABLE para que el Concejo Metropolitano 

conozca en PRIMER DEBATE el proyecto de “ORDENANZA METROPOLITANA 

MODIFICATORIA DEL LIBRO III.6 DE LAS LICENCIAS METROPOLITANAS 

TÍTULO VIII DE LAS ENTIDADES COLABORADORAS CAPÍTULO III SISTEMA DE 

ACREDITACIÓN Y LIBRE CONCURRENCIA”, con las observaciones dadas en la 

sesión. 
 

Tercer punto del orden del día.- . Conocimiento del resultado de la mesa de trabajo 

llevada a cabo en cumplimiento de la Resolución No. 006-CPE-2023, dispuestas por los 

miembros de la Comisión de Planificación Estratégica en sesión No. 70, del 17 de abril 

de 2023; y resolución al respecto. 
 

El presidente de la Comisión, concejal Carlos Jaramillo; realiza una breve introducción 

y explica el tratamiento dado en la mesa de trabajo. Indica que los proponentes no 

acudieron y propone que la siguiente administración continúe tratamiento de ser el caso. 
 

Concejal Juan Manuel Carrión; consulta si es factible archivar el proyecto de ordenanza. 
 

Marcelo Sánchez, delegado de la Procuraduría Metropolitana; manifiesta que si no hay 

interés y no hay sustento se podría archivar. 
 

Concejal Juan Manuel Carrión; mociona el archivo del proyecto normativo por las causas 

descritas. 
 

El presidente de la Comisión, concejal Carlos Jaramillo; solicita tomar votación de la 

moción presentada, con los siguientes resultados: 
 

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES  

COMISIÓN 

A 

 FAVOR 

EN 

CONTRA 

ABSTENCIÓN EN 

BLANCO 

AUSENTE 

Carlos Jaramillo 1     

Laura Altamirano 1     

Juan Manuel Carrión 1     

TOTAL 3 0 1 0 0 
 

Por unanimidad la Comisión de Planificación Estratégica resolvió; al haber cumplido 

con lo que determina la resolución C074 en cuanto al tratamiento del proyecto de 

ordenanza, sin embargo al no contar con la participación, interés y sustento por parte de 

los proponentes en las mesas desarrolladas para este fin, la Comisión resuelve archivar 

el proyecto de ordenanza. 
 

Cuarto punto del orden del día.- . Conocimiento del resultado de la mesa de trabajo 

llevada a cabo en cumplimiento de la Resolución No. 007-CPE-2023, dispuestas por los 

miembros de la Comisión de Planificación Estratégica en sesión No. 70, del 17 de abril 

de 2023; y resolución al respecto. 
 



 

El presidente de la Comisión, concejal Carlos Jaramillo; realiza una introducción, explica 

sobre la mesa de trabajo realizada y plantea que se continúe en la siguiente 

administración el tratamiento del proyecto de ordenanza. 
 

Marcelo Sánchez, delegado de la Procuraduría Metropolitana; realiza puntualizaciones 

sobre tratamiento del proyecto. 
 

Concejala Laura Altamirano; hace observaciones y comenta sobre tratamiento. 
 

Concejal Juan Manuel Carrión; mociona que se solicite un informe a la Dirección 

Tributaria respecto a si el texto del proyecto de ordenanza tiene implicaciones en materia 

tributaria y por ende si sería de iniciativa privativa del alcalde; y además que el 

expediente quede a disposición de los nuevos integrantes de la Comisión. 
 

El presidente de la Comisión, concejal Carlos Jaramillo; solicita tomar votación de la 

primera moción presentada, con los siguientes resultados: 
 

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES  

COMISIÓN 

A 

 FAVOR 

EN 

CONTRA 

ABSTENCIÓN EN 

BLANCO 

AUSENTE 

Carlos Jaramillo 1     

Laura Altamirano 1     

Juan Manuel Carrión 1     

TOTAL 3 0 1 0 0 
 

Por unanimidad la Comisión de Planificación Estratégica resolvió; solicitar 

pronunciamiento a la Dirección Metropolitana Tributaria, sobre el contenido del texto 

del proyecto de” Ordenanza Metropolitana Sustitutiva Del Capítulo V “Fondo 

Ambiental”, Del Libro Iv.3, Del Código Municipal Para El Distrito Metropolitano De 

Quito”, si el mencionado proyecto tiene implicaciones en materia tributaria que deberían 

ser asumidos privativamente por el Alcalde Metropolitano. 
 

El presidente de la Comisión, concejal Carlos Jaramillo; solicita tomar votación de la 

segunda moción presentada, con los siguientes resultados: 
 

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES  

COMISIÓN 

A 

 FAVOR 

EN 

CONTRA 

ABSTENCIÓN EN 

BLANCO 

AUSENTE 

Carlos Jaramillo 1     

Laura Altamirano 1     

Juan Manuel Carrión 1     

TOTAL 3 0 1 0 0 
 

Por unanimidad la Comisión de Planificación Estratégica resolvió; poner a disposición 

de los integrantes de la siguiente Comisión de Planificación Estratégica el conocimiento 

y continuación del tratamiento del proyecto normativo, de ser el caso. 
 

Concejala Laura Altamirano; agradece por todo el trabajo realizado. 
 



 

Concejal Juan Manuel Carrión; se despide sin antes agradecer apoyo y trabajo. 
 

El presidente de la Comisión, concejal Carlos Jaramillo; agradece respaldo y el trabajo 

realizado por los integrantes de la Comisión y funcionarios en el tiempo que ha estado 

presidiendo. Sin tener más puntos a tratar, clausura la sesión siendo las 10h08. 

 
 

REGISTRO DE ASISTENCIA – FINALIZACIÓN SESIÓN 

INTEGRANTE COMISIÓN PRESENTE AUSENTE 

Laura Altamirano 1  

Juan Manuel Carrión 1  

Carlos Jaramillo 1  

TOTAL 3 0 
 

 

 

 

Para constancia firman el Presidente de la Comisión de Planificación Estratégica; y, el 

Secretario General del Concejo Metropolitano de Quito. 

 

 

 

 

Ing. Carlos Humberto Fernando Jaramillo Proaño 

Presidente de la Comisión de Planificación Estratégica 

 

 

 

 

Abg. Pablo Antonio Santillán Paredes 

Secretario General del Concejo Metropolitano 

 
 

 

Acción: Responsable: Unidad: Fecha: Sumilla: 
Elaborado por:  Paúl Carvajal SCPE 2023-05-05  

Revisado por:  Samuel Byun PGC  2023-05-05   

 
 
 

REGISTRO DE ASISTENCIA – RESUMEN DE SESIÓN  

INTEGRANTE COMISIÓN PRESENTE AUSENTE 

Laura Altamirano 1  

Juan Manuel Carrión 1  

Carlos Jaramillo 1  

TOTAL 3 0 
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